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YouGov Survey Results
Sample Size: 780 UK opinion formers
Fieldwork: 01/02/13 - 08/02/13

Total Male Female Private Public Third Business Culture and 
Leisure Education Government 

and Politics Health Media Charity

stq1. If there was a referendum tomorrow on 
Britain's membership of the European Union, how 
would you vote?

Base 780 456 320 563 102 92 304 108 114 120 59 302 134
I would vote for Britain to remain a member of the 

European Union 70% 70% 72% 68% 78% 76% 63% 78% 74% 83% 81% 75% 81%

I would vote for Britain to leave the European Union 22% 24% 19% 23% 19% 18% 29% 14% 17% 15% 10% 19% 13%
I would not vote 0% 0% - 0% - - - - - - - 0% -

Don't know 7% 6% 9% 9% 3% 5% 9% 8% 10% 1% 8% 6% 6%
Not eligible to vote 0% - 0% 0% - - - - - 1% - - 1%

stq2. **Recently David Cameron announced that he 
would renegotiate Britain's relationship with the 
European Union and then hold an in-out referendum 
on whether Britain should accept the new terms or 
leave the EU.** Do you support or oppose this 
policy?

Base 780 456 320 563 102 92 304 108 114 120 59 302 134
Support 47% 50% 44% 51% 36% 42% 59% 43% 47% 38% 34% 40% 39%
Oppose 47% 46% 49% 44% 57% 53% 35% 50% 46% 57% 53% 53% 57%

Don't know 6% 5% 7% 6% 7% 4% 6% 7% 7% 6% 14% 7% 4%

stq3. **David Cameron said he would renegotiate 
Britain's relationship with the EU if the 
Conservatives won the next election, and hold a 
referendum by the end of 2017**
 Do you think ...

Base 780 456 320 563 102 92 304 108 114 120 59 302 134
There should be a referendum as soon as possible, 
before the next election. There is no good reason to 

delay 17% 17% 16% 18% 16% 11% 22% 16% 14% 11% 12% 16% 10%
It is better to wait until the present crisis in the Eurozone 
is over and we see how the EU develops before holding 

a referendum 43% 46% 39% 45% 34% 45% 47% 42% 48% 42% 42% 40% 40%
There is no need for a referendum at all 38% 36% 42% 36% 47% 42% 30% 40% 35% 43% 42% 42% 50%

Don't know 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 1%
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stq1. If there was a referendum tomorrow on 
Britain's membership of the European Union, how 
would you vote?

Base 780
I would vote for Britain to remain a member of the 

European Union 70%

I would vote for Britain to leave the European Union 22%
I would not vote 0%

Don't know 7%
Not eligible to vote 0%

stq2. **Recently David Cameron announced that he 
would renegotiate Britain's relationship with the 
European Union and then hold an in-out referendum 
on whether Britain should accept the new terms or 
leave the EU.** Do you support or oppose this 
policy?

Base 780
Support 47%
Oppose 47%

Don't know 6%

stq3. **David Cameron said he would renegotiate 
Britain's relationship with the EU if the 
Conservatives won the next election, and hold a 
referendum by the end of 2017**
 Do you think ...

Base 780
There should be a referendum as soon as possible, 
before the next election. There is no good reason to 

delay 17%
It is better to wait until the present crisis in the Eurozone 
is over and we see how the EU develops before holding 

a referendum 43%
There is no need for a referendum at all 38%

Don't know 2%

 

Conservative Labour Liberal 
Democrat Other

249 231 73 97

57% 94% 89% 39%

31% 5% 7% 55%
- - 1% -

12% 2% 3% 6%
- - - -

249 231 73 97
82% 16% 21% 54%
15% 80% 70% 40%
3% 5% 10% 6%

249 231 73 97

14% 7% 8% 48%

70% 26% 26% 29%
14% 66% 63% 22%
2% 1% 3% 1%

Voting
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stq4. Based on your understanding of the outcomes 
David Cameron indicated he would seek from a 
renegotiation, how would you then vote in a 
referendum on the issue?

Base 780 456 320 563 102 92 304 108 114 120 59 302 134
Would vote for Britain to remain in the European Union 

on the new terms 79% 81% 77% 78% 81% 84% 76% 81% 85% 82% 86% 79% 81%
Would vote for Britain to leave the European Union 12% 14% 9% 13% 8% 8% 17% 8% 7% 6% 3% 12% 5%

Would not vote 2% 1% 3% 1% 3% 3% 1% 5% 1% 2% - 2% 4%
Don't know 7% 4% 11% 7% 8% 5% 6% 6% 7% 10% 10% 7% 10%

Not eligible to vote 0% - 0% 0% - - - - - 1% - - 1%

stq6. Thinking about the powers the European 
Union currently has (which in some areas are very 
wide, and some areas very minor), in which, if any, 
of the following areas would you most like to see 
Britain get powers back from the European Union? 
Please tick up to three

Base 780 456 320 563 102 92 304 108 114 120 59 302 134
Freedom of movement and immigration 38% 36% 40% 39% 28% 39% 39% 33% 35% 24% 27% 40% 26%

Criminal justice 34% 35% 33% 36% 29% 30% 39% 31% 36% 26% 27% 30% 28%
The EU's aim of closer political union 34% 37% 30% 35% 32% 35% 39% 31% 31% 38% 37% 31% 38%

Employment rights 28% 29% 26% 31% 23% 18% 37% 21% 25% 26% 29% 24% 26%
Fisheries 24% 24% 23% 24% 22% 22% 22% 30% 20% 17% 14% 25% 16%

Agriculture 22% 21% 23% 23% 20% 21% 22% 25% 20% 20% 20% 19% 16%
Foreign policy 15% 16% 14% 16% 10% 16% 16% 20% 18% 17% 17% 14% 14%

Trade rules 7% 6% 8% 7% 4% 9% 7% 6% 5% 6% 7% 7% 6%
Other powers 4% 3% 5% 5% 3% 1% 5% 6% 6% 3% 2% 3% 2%

Consumer protection 4% 2% 5% 4% 4% 3% 4% 6% 4% 5% 7% 4% 7%
Environmental protection 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 7% 1% 1%

None - there are no areas where powers should be 
brought back from the EU 18% 18% 18% 16% 27% 22% 12% 18% 20% 23% 17% 23% 26%

Don't know 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 1%
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stq4. Based on your understanding of the outcomes 
David Cameron indicated he would seek from a 
renegotiation, how would you then vote in a 
referendum on the issue?

Base 780
Would vote for Britain to remain in the European Union 

on the new terms 79%
Would vote for Britain to leave the European Union 12%

Would not vote 2%
Don't know 7%

Not eligible to vote 0%

stq6. Thinking about the powers the European 
Union currently has (which in some areas are very 
wide, and some areas very minor), in which, if any, 
of the following areas would you most like to see 
Britain get powers back from the European Union? 
Please tick up to three

Base 780
Freedom of movement and immigration 38%

Criminal justice 34%
The EU's aim of closer political union 34%

Employment rights 28%
Fisheries 24%

Agriculture 22%
Foreign policy 15%

Trade rules 7%
Other powers 4%

Consumer protection 4%
Environmental protection 3%

None - there are no areas where powers should be 
brought back from the EU 18%

Don't know 2%

Conservative Labour Liberal 
Democrat Other

Voting

249 231 73 97

81% 87% 93% 51%
12% 3% 3% 42%

- 4% - 2%
8% 6% 4% 5%
- - - -

249 231 73 97
55% 20% 15% 46%
50% 14% 23% 41%
42% 29% 30% 29%
48% 11% 10% 21%
24% 19% 23% 34%
22% 21% 18% 26%
21% 12% 7% 10%
5% 7% 4% 10%
3% 1% 4% 12%
6% 3% 3% 1%
3% 2% 1% 2%

3% 35% 37% 13%
- 3% 3% 1%
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